Уважаемые участники Школы!
Приносим свои извинения за задержку рассылки Второго информационного письма и заключений договоров на оплату организационных взносов в связи со сменой формы собственности нашего института. 
Оргкомитет Школы просит Вас обратить внимание на следующие моменты:

·  Просим Вас обязательно проинформировать оргкомитет о Вашем намерении участвовать в работе Школы. Прислать подтверждение об участии в работе Школы до 20 февраля 2015 г. В том случае, если Вы не сможете посетить Школу, просьба незамедлительно уведомить об этом Оргкомитет. В случае приезда без подтверждения Оргкомитет не будет иметь возможности поселить Вас в пансионате.
· Просим указать форму оплаты организационного взноса:
- наличные при заезде в пансионат «Звенигородский»;

- безналичная оплата на основании счета, выставленного Оргкомитетом (все счета будут выставляться не ранее 1 февраля 2015 года).

· Напоминаем, что размещение в пансионате проводится в 2-местных номерах (количество одноместных номеров ограничено и предусмотрено в первую очередь для лекторов). Просим Вас предоставить информацию о пожеланиях по проживанию (с кем бы Вы хотели жить в номере) в Оргкомитет до 20 февраля 2015 г. В этом случае Ваши пожелания будут учтены при расселении. 

· Заезд в пансионат будет проводиться в воскресенье, 19 апреля. Автобусы будут отправляться от станции метро «Щукинская» ориентировочно в 16:00 – 17:00. Точное время будет сообщено дополнительно в третьем информационном письме. Убедительная просьба сообщить Оргкомитету, будете ли Вы добираться до пансионата предоставленными автобусами или самостоятельно (маршруты самостоятельного заезда будут выложены на сайте ВНИРО, в разделе Школы). В том случае, если Вы будете добираться самостоятельно, убедительно просим Вас приезжать в пансионат не раньше 17:30.

· Если Вам необходимы официальные приглашения на Школу, убедительно просим Вас уведомить об этом Оргкомитет заранее.

· В пансионате будет организован доступ к Интернету (в том числе через Wi-Fi, который работает практически во всем пансионате). Доступ будет свободным и бесплатным, пароли и логины Вы получите при регистрации в пансионате.
Также прикрепляем предварительную программу Школы 2015.

С уважением, 
Оргкомитет Школы.
